

FUENMAYOR

EL MILDIU AVISO

FUENMAYOR.—(De nuestro corresponsal, EFUELANC).

Se nos informa que durante estos últimos días han aparecido las primeras manchas de mildiú en hoja, en viñas propiedad de don Manuel Bascoña y don Vicente Martínez, quienes las han detectado en dos de sus parcelas.

Por esta razón, según orientación de la Agencia de Extensión Agraria de esta villa, es necesario que se realicen los tratamientos específicos a base de los productos fitosanitarios: Compuestos de cobre, Captafol, Folpet, Diclufenida, Fungicidas, Mikel, R-domilplus, etc., a fin de obtener una protección de la planta ante este grave problema.

También se recomienda que los agricultores presten la máxima observación posible en la localización de mildiú y oidio en racimo, puesto que estando próxima la floración, un ataque de estos hongos, en este momento, causaría daños importantes.

Los productos más indicados para el control del oidio son a base de azufres, Dinocap, Bayletón, Emporen, etc.

Igualmente se nos comunica que, durante la última decena de este mes se han localizado focos de Botrytis en brotes y en racimo. En cuanto a los daños en brotes, dada la aparición de los síntomas (puntas de brotes desecadas, sarmentos herbáceos con la médula «corazón» marrón oscuro, racimos caídos, etc.), producen cierta preocupación y asombro por

que esta sintomatología se crea causada por un rayo.

Las cepas afectadas por esta enfermedad se presentan por rodales aislados, llegándose a la desecación de los brotes y racimos, al bien, la cepa vuelve a mover por las yemas latentes, pero normalmente estas brotaciones no dan fruto.

Los productos que recomienda la Agencia de Extensión Agraria para el control de esta enfermedad son: Benomilo, Carbendazima, Deconil, Euparen, Topalín, Rovral, Ronilan, Diclínidina, etc.

Por nuestra parte nos comprometemos a dar publicidad a los antecedentes que se nos han suministrado al estimarlos de especial importancia para los agricultores riojanos y, muy especialmente para los de esta villa.

LAS FIESTAS DE SAN JUAN

Las fiestas sanjuaneras, en esta villa han transcurrido con gran animación.

La única nota discordante fue la supresión de la tradicional procesión por las calles de la villa con la efigie de nuestro Santo Patrón San Juan Bautista.

Este hecho ha causado gran contrariedad en el vecindario. Pues aunque el encierro de reses bravas se realizó por la mañana, precisamente por las calles donde siempre ha tenido lugar la procesión, bien pudo hacerse compatible el horario, ya que la Comisión de festejos hubiera dado toda clase de facilidades, como es natural.

NAJERA

¡¡Ya estamos!!

Se rehizo la «presa de las ratas»

NAJERA.—(De nuestro corresponsal, LUIS ROYO).

Como el fuera inevitable al llegar cada verano, también estos días ha vuelto a ser construida la presa que, junto al puente de San Juan de Ortega en su extremo que «cae» al lado de las traseras de la calle Mayor, con el pretexto de riego de alguna finca existente aguas abajo de la ciudad, transforma a tan céntrica zona de la ciudad en el mayor foco de infección contra la salud ciudadana que puede imaginarse, ya que, al estancarse allí las aguas, el depósito de basuras (de otras cosas pesadas) y de porquerías que se forman, crean no sólo el lugar más adecuado para proliferación de ratas, sino un cada año más patente peligro contra la salud pública.

No llegamos a comprender (cada vez menos, y eso que llevamos la «pila» de años clamando sin fortuna contra el hecho) cómo se consiente esa construcción de la malhadada presa. Que, por cierto, parece ser que no resulta ya tan necesaria para el riego mencionado, puesto que, las fincas que hasta no hace mucho se beneficiaban con ella, han sido ya dotadas de otros medios de riego.

El caso es que la vergüenza que tal presa significa, se ha reproducido. Y las quejas del vecindario también, hasta el extremo de que se nos informa que hay quien (si no la ha formulado ya) está preparando alguna denuncia contra esa presa que, antes, se limitaba a un reducido espacio junto al puente, mientras que ahora, se extiende hasta casi el otro extremo del cauce del Najerilla, recogiendo casi la totalidad de sus aguas y dejando en seco (o casi en seco) la porción de cauce del río que continúa por bajo de la presa.

¿No va a encontrarse manera de que tan vergonzosa construcción siga haciéndose? Creemos que, por quien proceda, deben de adoptarse cuantas medidas resulten necesarias para evitar ese «pozo» de inmundicias que allí se instala.

A ver si se consigue de una vez su desaparición.

PRIMEROS FESTEJOS

Este año, las fiestas de San Juan han sufrido un día de adelanto. Es que, con su participación, las «Peñas» «La Promesa» y «Malpica» se han empeñado en conseguir unos «sanjuaneros» memorables.

Y fue el viernes, cuando «oficialmente», se realizaron los primeros festejos, con una verbena que, en la noche que llevaba al sábado, se celebró en el frontón «del Casino». Verbena que fue amenizada por el grupo «Papá Goriot», que se apuntó un nuevo éxito. Pero con una respuesta un tanto «raquítica» por parte de la juventud na-

jerina que no concurre, como se esperaba, en masa.

Decimos que «oficialmente», porque, fuera de la programación que habíamos anticipado, por la tarde, y en el club del Hotel «San Fernando», se había celebrado un baile, organizado por el Club Juvenil «Malpica».

Además, coincidió en ese día la celebración de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, con los actos religiosos de costumbre, que, en cuanto a la Parroquia de Santa Cruz se refiere, consistieron en una solemne misa, a continuación de la cual, la procesión con la imagen del Sagrado Corazón recorrería las más céntricas calles de la ciudad.

En las calles, ya desde ese

día comenzaba a notarse la animación previa a las fiestas. Porque los najerinos ausentes, que se desplazan en estas fechas a su pueblo, habían comenzado a llegar. Y los estudiantes habían iniciado en su mayor parte las vacaciones, lo que supone también un notable incremento en la población real, porque siguen siendo muchos los jóvenes najerinos que cursan estudios fuera.

En esa primera jornada, el tiempo, no es que fuera demasiado veraniego, pero se portó bastante bien. Y todo hacía presagiar unas fiestas animadas, divertidas y privilegiadas. Aunque de todo eso to mejor será, para contarla esperar a que se vayan produciendo acontecimientos.

Una costumbre «resucitada»

El desentierro de la cuba

NAJERA.—(De nuestro corresponsal, LUIS ROYO).

El sábado, la fiesta de San Juan tuvo en Najera una víspera llena de contenido. Tras ser lanzado en la Plaza de España, algo después de las once de la noche, el cohete anunciador, se procedió al «desentierro» de la cuba «Venganza» —que definitivamente se ha convertido en personaje privilegiado de los «sanjuaneros» najerinos—, y en las orillas del Najerilla, junto a la glacina, se la encendió la hoguera de San Juan.

Esta hoguera, «número» reciente en la programación festiva, ha vuelto a ser in-

olativa de la peña «Malpica», empeñada en restaurarlo como parte importante de estas fiestas. Y a lo que lo están consiguiendo, como lo demuestra el tan numeroso grupo de najerinos de toda edad y condición que se congregaron para presenciarlo. Lo que supone un mayor mérito si tenemos en cuenta que esto de las hogueras de San Juan —no sabemos si en épocas que no llegan a recordar al los «más mayores» de la ciudad podría hacerse algo similar— no entra entre los actos najerinos de esa noche tan sopeal.

CURSOS DE VERANO INGLÉS FRANCÉS

- Preparación de exámenes (intensivo).
- Clases para niños.
- Clases de conversación.
- Grupos reducidos (max. 10).
- Clases individuales.
- Matriculación abierta.

Información: De 11 a 2 y de 6 a 9.

el mundo de los idiomas los idiomas del mundo



inlingua

idiomas

Grat. Mola, 47, 1º
Tel. 22 37 18
Logroño

Si las moscas fastidian en su tienda o bar, ponga un



COOPERMATIC

Coopermatic es un aparato que lanza, a intervalos regulares, un poderoso insecticida y, en nada de tiempo, las dichas moscas desaparecen.

El insecticida que se emplea con el Coopermatic puede usarse en presencia de personas y alimentos, con toda tranquilidad, porque no es tóxico.



Con la garantía de **COOPER-ZELTIA, S.A.**
DIVISION QUIMICOS Pamplona (Navarra)

FERNANDO SABATER
C/. Vitoria, 34 - Tel. 22 19 03